1) italyan gok bilimci Galileo, teleskopu kullanarak gezegen
ve yildizlari incelemistir. incelemeleri sonucunda
gezegenlerin Glines ¢evresinde hareket ettigini ve
Dinya’nin yuvarlak oldugunu belirtmistir.

Bu durum Galileo’nun hangi bilimle ugrastigini gosterir?
A) Kimya B) Astronomi

C)Tip D) Sosyoloji

2) Asagidaki bilimsel gelismelerden hangisi sanayinin
gelismesinin temeli olarak kabul edilir?

A) Matbaanin icat edilmesi

B) GUnes merkezli sistemin kesfedilmesi

C) Buhar glicinin makinelerde kullaniimasi

D) Kutle Cekim Kanunu’nun bulunmasi

3) Bir gozliik¢linlin uzak nesneleri bliyiten bir icadindan
esinlenerek gelistirdigi - - - - ile daha dogru ve glvenilir
gbzlemler yapan Galilei, Diinya’nin hem kendi etrafinda
hem de Glines’in etrafinda dondiigi sonucuna vardi.
Galilei’nin bu icadi astronomi biliminin gelismesine katkida
bulunmustur.

Verilen ifadede bos birakilan yere asagidakilerden
hangisi yazilirsa dogru bir bilgi elde etmis oluruz?

A) Cam B) Pusula

C) Matbaa D) Teleskop

4) 18. ylizyila kadar diinyada her tirlt Gretim insangticliyle
yapiliyordu. Gunlik hayatta kullanilan tim esyalar, insan
eliyle uretiliyordu. 1765’te buhar motorunun icat
edilmesiyle bu tretim bicimi kokll bir degisime ugradi.
Avrupa’da yasanan bu gelisme asagidakilerden
hangilerine katki saglamis olabilir?

I. Uretimin artmasi

. El tezgahlarinin yayginlasmasi

1. insan giiciiniin yerini makinelerin almasi

A)lvell. B) I ve lll.

C) llve lll. D) I, I ve lll.

5) “Teknoloji nasil dogdu?” sorusuna verilen asagidaki
cevaplardan hangisi en kapsamhidir?

A) insanoglunun alet yeteneginin gelismesi sonucunda

B) insanoglunun yasam gereksinimlerini rahat
karsilayabilme ¢abasi sonucunda

C) insanoglunu zihinsel gelisimini tamamlamasi sonucunda
D) insanoglunun dogaya hakim olma arzusu sonucunda

6) Hollandal bir gozliikgliniin uzak nesneleri buydten bir
icadindan hareketle teleskop yapildi. Teleskoplarin uzay
gozlemi yapmadaki 6nemi fark edildi.

Bu paragrafa gére bilimsel faaliyetler igin asagidakilerden
hangisi soylenebilir?

A) Bilimsel faaliyetler masrafli ugraslardir.

B) Bilimsel alandaki yenilikler fazla gelisme
gostermemektedir.

C) Bilim adamlarini devlet adamlari desteklemektedir.

D) Bilimsel faaliyetler farkli alanlarda da olsa birbirlerinden
etkilenmistir.

| }E» Bilimsel Birikimin Olusmasi

7) Aydinlanma Caginda;

- Newton, yercekimi kanunu bulmus,

- Galileo, dlinyanin giines cevresinde donduglini
savunmus,

- Kopernik, Glnes sisteminin varhgini ispatlamistir.
Yukarida verilen gelismelerin asagidakilerden hangisi
sayesinde yapildigi s6ylenemez?

A) Skolastik Diisiince  B) Akil

C) Deney D) Gozlem

8) Bilimsel birikimin gelecek kusaklara aktarilmasinda,
I. Matbaanin icat edilmesi

II. Kagidin ucuza mal edilmesi

[ll. Pusulanin gelistirilmesi

IV. Yazinin icadi

hangisi ya da hangilerinin dogrudan katkisi olmustur?
A)lvell. B) I vellll.

C) L llvelV. D) II, lll ve IV.

9) Avrupa’da yasanan,
-Matbaanin icadi
-Dinyanin yuvarlak oldugunun bilimsel olarak ispat
edilmesi

-Kitle ¢gekim kanunun kesfedilmesi

-Buhar makinesinin icadi

gelismelerinden kag tanesi gliniimiiz bilimsel birikiminin
olusmasina katki saglamistir?
A) 1 B) 2 03 D)4
10) Asagidaki bilim insanlarindan hangisi kiitle gekim
kanununu sistemlestirerek bilim diinyasina
kazandirmistir?
A) isac Newton
C) Albert Einstein

B) Galilei Galileo
D) El Biruni

11) Baski tekniginin gelistirilmesiyle cok sayida incil basildi
ve bircok dile gevrildi. incil’i okuyan Hristiyanlar rahiplerin
kendilerine dayattigi bircok inancin incil’de olmadigini
ogrendiler.

Verilen bilgiye gore Reform hareketlerinin ortaya
¢tkmasinda asagidakilerden hangisinin etkili

oldugu soylenebilir?

A) Barutun icadinin B) Tekerlegin icadinin

C) Matbaanin icadinin D) Camin icadinin

12) - Bilimsel gelismelerin 6ni acilmistir.

- insanligin bilgi ve kiltiir diizeyi artmistir.

- Daha 6nce ¢ok pahali olan kitaplar ucuzlamis ve
bilgiye ulasmak kolaylagmistir.

- Fikirlerin hizli ve kolay yayilmasini saglamistir.
Verilen gelismeler 6ncelikli olarak agagidakilerden
hangisinin sonuglari arasinda yer alir?

A) Diinya’nin yuvarlak oldugunun bilimsel olarak ispat
edilmesi

B) Matbaanin gelistirilmesi

C) Buhar glcinin makinelerde kullaniimasi

D) Katle gekim kanununun kesfedilmesi
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13) e Aydinlanma Cagi’nin 6nemli bilim insanlarindan
biridir.
* Fizik ve matematik alaninda bircok bulus
gerceklestirmistir.
e Kitle Cekim Yasasini bulmustur.

Yukarida tanitilan bilim insani, asagidakilerden

hangisidir?
A) Newton B) Kopernik
C) Galileo D) Descartes

14) Orta Cag’da Avrupa’da bilim ve sanatta dinin ve
kilisenin egemenligi s6z konusuydu. Kilisenin diislince
Uzerindeki baskisi, dogay 6zgir bir bakis agisiyla
incelemeyi bilim, sanat vb. alanlarda calismalar yapmayi
imkansiz kilmisti. Bu dénemde kilise ve din adamlari
diinyanin diiz oldugunu soyliyordu. Cografi Kesifler
sonucunda ise diinyanin diiz degil yuvarlak oldugu, kendi
etrafinda ve glines etrafinda dondigi, evrenin merkezi
olmadigi gibi bilgiler ortaya ¢ikmistir.

Diinyanin yuvarlak oldugunun anlasiimasi,

. Kiliseye ve din adamlarina olan glivenin giderek azalmasi
. Bilim ve sanatta dinin ve kilisenin egemenliginin devam
etmesi

lll. Din adamlari ve kilisenin eski itibarini kaybetmesi
sonuglardan hangilerini ortaya ¢ikarmis olabilir?
A)lvell. B) I ve lll.

C) llve lll. D) I, I ve lll.

15) Avrupa’da Rénesans, Reform hareketlerinin yol agtig
Ozgir distnce, bilim ve teknik alaninda 6nemli
gelismelere yol acti. Teknik gelismelerin tretim alanina
uygulanmasiylada .....cccceeeunviiiieennen.n. gerceklesti.
Verilen ciimlede bos birakilan yerin asagidakilerden
hangisi ile tamamlanmasi daha uygundur?

A) Cografi Kesifler B) Fransiz ihtilali

C) Sanayi inkilabi D) Hagli Seferleri

16) Modern matbaanin gelistirilmesi ve kagidin ucuza mal
edilmesi ile Avrupa’da kitap basimi ¢cogaldi. Daha 6nce
pahali olan kitaplar ucuzladi. Boylece fikirler hizli ve kolay
yayilma imkani buldu.

Yalnizca bu bilgiye gore, Avrupa’da modern matbaanin
icadiyla;

. Kiiltirel

II. Bilimsel

1. Egitim

IV. Askeri

alanlarindan hangisi ya da hangilerinde dogrudan bir
degisim yasanmistir?
A) Yalniz |

C) 1L, Il ve IV

B) 1, Il ve lll
D)1, 11, Il ve IV

17) 20. ve 21. yy. da teknolojinin ortaya cikisi ve
gelismesinin nedeni asagidakilerden hangisidir?
A) Artan insan ihtiyaglar

B) Farkli kltiirlerin etkilesimi

C) Bilimsel gelismelerin hizlanmasi

D) Dis ulkelerle iletisim kurma istegi

18) Sanayi inkilabi’ni baslattig varsayilan James Watt'in
buhar makinesinin kullanilmasiyla gliciini kémdirden alan
iplik egirme fabrikalari sehirlerde hizla ¢cogaldi.

Verilen bilgide buhar makinesinin hangi alanda iiretime
katki sagladigi vurgulanmigtir?

A) Dokumacilik B) Madencilik

C) Demircilik D) Tasimacihk

19) Biruni (978-1048) diinyanin yuvarlak oldugunu ve
doéndigini savunmustur. Kendisine “Diinya donliyorsa
neden agaclar, taslar vb. yerlerinden firlamiyor?” diye
soranlara “Diinyanin merkezindeki ¢ekim giici varliklarin
disariya firlamasini engellemektedir.” cevabini vermistir.
Bu fikriyle yer ¢cekimi kuvvetini Newton’dan asirlarca 6nce
ortaya koymustur.

Bu durum Tiirk-islam medeniyetinin hangi alanda
ilerledigini kanitlar?
A) Ekonomi

C) Spor

B) Mimari
D) Bilim

20) Marie Curie, 1867’de Polonya’da dogdu. Universite
egitimine para bulamayan Marie Curie, 6nce c¢alisarak kiz
kardesinin Paris’te tip okumasini sagladi. Kiz kardesi
mezun olduktan sonra Paris’e onun yanina giderek
Universite egitimini tamamladi. Polonya’daki Krakow
Universitesinde doktora yapmak istedi ama kadin oldugu
icin reddedildi. Fakat o yilmayarak ¢alismalarina devam
etti. Radyoloji bilimini kurarak iki kez Nobel Bilim Oduli’nii
alma basarisini gosterdi. Bu 6diili kazanan ilk ve tek kadin
bilim insanidir.

Buna goére, Marie Curie ile ilgili asagidakilerden hangisi
s6ylenemez?

A) Tam zorluklari asarak kendisini basarilariyla bilim
diinyasina kabul ettirmistir.

B) Calismalari evrensel nitelik tagimaktadir.

C) Bilimsel ¢alismalari, dogdugu ulkedeki tiniversite
tarafindan desteklenmistir.

D) Dinya bilim mirasina katkida bulunmustur.

21) XV. - XX. ylzyillar arasinda Avrupa’da yasanan;
¢ Matbaanin gelistirilmesi

¢ Dinya’nin yuvarlak oldugunun bilimsel olarak
ispat edilmesi

e Kitle ¢cekim kanununun kesfedilmesi

e Buhar makinesinin bulunmasi

gelismelerinin, asagidakilerden hangisine ortam
hazirladig1 savunulabilir?

A) Glinimz bilimsel birikiminin olusmasina

B) Diinyadaki savaslarin azalmasina

C) Avrupa’da skolastik diisiincenin gelismesine

D) Avrupa’da bilimsel ¢alismalarin sekteye ugramasina

Cevap anahtariicin karekodu okutunuz
ya da linke tiklayiniz.
https://sosyalbilgiler.biz/forum/konu/bili
msel-birikimin-olusmasi-kazanim-testi-

df.71052
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